

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
ΗΘΙΚΗΣ ΚΑΙ ΒΙΟΗΘΙΚΗΣ ΤΩΝ ΘΡΗΣΚΕΙΩΝ

Διευθυντής: **Βασίλειος Φανάρας, Επίκουρος Καθηγητής**
Γραφείο 303, Κτήριο Θεολογικής Σχολής, Πανεπιστημιούπολη, Άνω Ιλίσια, 15772, Αθήνα
Τηλέφωνο: (+30) 210 727 5784, 6977331476, 6946303954
Ιστοσελίδα: <https://ebri.soctheol.uoa.gr/>

Αθήνα, Πέμπτη 4 Μαΐου 2023

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**ΓΙΑ ΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ ΗΘΙΚΗΣ
ΚΑΙ ΒΙΟΗΘΙΚΗΣ ΤΩΝ ΘΡΗΣΚΕΙΩΝ ΤΟΥ ΕΚΠΑ**



Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκαν την Πέμπτη 4 Μαΐου 2023 τα εγκαίνια του Γραφείου του Εργαστηρίου Ηθικής και Βιοηθικής των Θρησκειών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ) στο Κτήριο της Θεολογικής Σχολής στην Πανεπιστημιούπολη Ζωγράφου.

Η σεμνή τελετή ξεκίνησε με Αγιασμό, τον οποίο τέλεσε ο Αιδεσιμολογιώτατος π. Εύαγγελος Μαρκαντώνης, Δρ. Θεολογίας (Χριστιανική Ηθική – Βιοηθική), Εφημέριος του Πανεπιστημιακού Ιερού Ναού Εισοδίων της Θεοτόκου (Καπνικαρέα).



Ακολούθησε η εγκαινίαση του Γραφείου του Εργαστηρίου από τον Πρύτανη του ΕΚΠΑ, Καθηγητή κ. Μελέτιο-Αθανάσιο Δημόπουλο και τον Κοσμήτορα της Θεολογικής Σχολής, Αναπληρωτή Καθηγητή κ. Χρήστο Καραγιάννη.



Στην πανηγυρική συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε στη συνέχεια, ο Πρύτανης του ΕΚΠΑ κ. Δημόπουλος αναφέρθηκε στο νέο Γραφείο του Εργαστηρίου Ηθικής και Βιοηθικής των Θρησκειών εντάσσοντας την ίδρυση και λειτουργία του στα έργα ριζικού εκσυγχρονισμού των ερευνητικών, εκπαιδευτικών και λειτουργικών υποδομών της Θεολογικής Σχολής, ο οποίος έγινε πράξη προνοία των Πρυτανικών Αρχών του ΕΚΠΑ σε αγαστή συνεργασία με τον Κοσμήτορα της Σχολής Αν. Καθηγητή Χρήστο Καραγιάννη, τους Προέδρους των Τμημάτων και τους Διευθυντές των Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) της Σχολής.





Ο Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής υπογράμμισε με τη σειρά του το γεγονός ότι το Εργαστήριο Ηθικής και Βιοηθικής των Θρησκειών ιδρύθηκε λίγο μετά την έκρηξη της πανδημίας του κορονοϊού. Η ίδρυση και λειτουργία του αποτελούν μια ακόμη απτή απόδειξη του πόσο άμεση και αποτελεσματική υπήρξε η αντίδραση της Θεολογικής Σχολής και του ΕΚΠΑ στις προκλήσεις της πανδημίας. Το Εργαστήριο Ηθικής και Βιοηθικής των Θρησκειών αποτελεί επίσης επένδυση της Θεολογικής Σχολής εν συνόλω στην έρευνα και στη γνώση σε γνωστικά αντικείμενα του μέλλοντος, γεγονός, το οποίο αξιολογήθηκε ιδιαίτερος θετικά στην πρόσφατη τιμητική διάκριση της κατάταξης της Θεολογικής Σχολής μεταξύ των 140 καλύτερων Σχολών στον κόσμο στο γνωστικό πεδίο «Θεολογία, Θεογνωσία και Θρησκευτικές Σπουδές» από την QS (Quacquarelli Symonds).

Κοινός παρονομαστής των προσφωνήσεων που ακολούθησαν από τον Καθηγητή κ. Κωνσταντίνο Κορναράκη, Αναπληρωτή Πρόεδρο του Τμήματος Θεολογίας, την Καθηγήτρια κα. Διοτίμα Λιαντίνη, Αναπληρώτρια Πρόεδρο του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Θρησκευολογίας, και την Καθηγήτρια κ. Κίρκη Κεφαλέα, Διευθύντρια των Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών του αυτού Τμήματος, αποτελεί το αίτημα σχεδιασμού και υλοποίησης συνεργασιών σε διατμηματικό, διασχολικό και διαπανεπιστημιακό επίπεδο. Στο πεδίο αυτό, το Εργαστήριο Ηθικής και Βιοηθικής των Θρησκειών ήδη δραστηριοποιείται ενεργά, με σημαντικές ερευνητικές, εκπαιδευτικές και επιμορφωτικές πρωτοβουλίες, δια

ζώσης και εξ αποστάσεως, καθώς και διεπιστημονικές συνεργασίες με ερευνητές και φορείς διεθνούς εμβελείας.



Στο ίδιο πνεύμα κινήθηκαν και οι τοποδετήσεις του Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτου π. Αριστάρχου-Βασιλείου Γκρέκα, Επίκουρου Καθηγητή, Διευθυντή του Εργαστηρίου "Εκκλησία και Πολιτισμός" του Τμήματος Θεολογίας, και του Αναπληρωτή Καθηγητή του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Θρησκευολογίας κ. Αθανασίου Γλάρου, ο οποίος εκπροσώπησε το Εργαστήριο Κανονικού Δικαίου του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Θρησκευολογίας.

Η πανηγυρική συνεδρίαση του Εργαστηρίου Ηθικής και Βιοηθικής των Θρησκειών ολοκληρώθηκε με προσφώνηση από τον Διευθυντή του Εργαστηρίου, κ. Βασίλειο Φανάρα, Επίκουρο Καθηγητή του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Θρησκευολογίας. Θεραπεύοντας την Ηθική και τη Βιοηθική στη φιλοσοφική, θεολογική και, κυρίως, στη διαθρησκειακή τους διάσταση, το Εργαστήριο προάγει με αξιοσημείωτη επιτυχία την ακαδημαϊκή εξωστρέφεια και την εξειδικευμένη έρευνα σε επίκαιρες θεματικές, όπως, Ηθική και Βιοηθική, Ηθική των Θρησκειών, Βιοηθική των Θρησκειών, Διαπολιτισμικός, Διαθρησκειακός και Διαχριστιανικός Διάλογος για την Ηθική και τη Βιοηθική, Αστροβιοηθική των Θρησκειών, Αφηγηματική Βιοηθική και Λογοτεχνία, και Μεθοδολογία της Επιστήμης της Ηθικής και της Βιοηθικής.



Βασική προτεραιότητα παραμένει, ταυτόχρονα, σημείωσε ο κ. Φανάρας, η ανάπτυξη και συνεχής βελτίωση των λειτουργικών υποδομών του Εργαστηρίου, καθώς και των υποδομών διάχυσης των δραστηριοτήτων του.

Με το αίσιο πέρας της τελετής των εγκαινίων, οι Πρυτανικές Αρχές του ΕΚΠΑ και ο Διευθυντής του Εργαστηρίου Ηθικής και Βιοηθικής των Θρησκειών ευχαρίστησαν θερμά τους Συνεργάτες του Εργαστηρίου κ. Δημήτριο Αλεξόπουλο, MSc. Social Anthropology, LSE, Υπ. Διδάκτορα της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ, για τον γενικό Συντονισμό του εγχειρήματος της ανακαίνισης του Γραφείου του Εργαστηρίου και της ανάπτυξης των μέσων κοινωνικής και ακαδημαϊκής του δικτύωσης, καθώς και την κα. Μαρία Κατάρτη, Υπ. Διδάκτορα του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Θρησκευολογίας, για την άρτια επιμέλεια της εκδήλωσης.